

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Доан Тхи Лок на тему «Развитие корпоративной отчетности в России и за рубежом на основе риск-ориентированного подхода», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика) (экономические науки)

1. Актуальность темы исследования

Глобальные интересы устойчивого развития мировой и национальных экономик требуют развития публичной корпоративной отчетности в целях формирования достоверного представления о деятельности компаний различными группами стейкхолдеров. С 2017 года Правительство Российской Федерации уделяет постоянное внимание развитию Концепции нефинансовой отчетности и мерам по ее реализации. Несмотря на большое количество научных работ, посвященных публичной корпоративной отчетности на основе изучения российской и зарубежной практики, теоретическая, методологическая и аналитическая основа корпоративной отчетности в полной мере так и не сформировалась, даже для компаний в одной отрасли единая методика подготовки отсутствует.

Таким образом, диссертация Доан Тхи Лок, посвященная развитию корпоративной отчетности и разработке аналитического инструментария для оценки раскрываемых стейкхолдерских рисков, обладает несомненной актуальностью и востребованностью в экономической науке и практике.

2. Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Содержание и структура диссертации соответствуют поставленной цели и задачам, связаны внутренней логикой и единством. Системный подход к их решению, использованный соискателем, обеспечил логичность, последовательность и завершенность диссертационного исследования, что позволило сформировать целостную концепцию развития корпоративной отчетности, включающую теоретические положения, способствующие развитию системы этапов эволюции знаний и практик подготовки корпоративной отчетности, типовую модель корпоративной отчетности и инструментарий оценки ключевых показателей стейкхолдерских рисков на примере нефтегазового сектора.

Научные положения, выводы и рекомендации по их использованию, сформулированные в диссертации Доан Тхи Лок:

- доказаны соискателем на основе критического анализа трудов российских и зарубежных ученых, обобщения отечественного и международного профессионального опыта, сопоставления нормативно-правового обеспечения нефинансовой отчетности публичных компаний;

- обоснованы результатами эмпирических исследований, подтверждены анализом корпоративных отчетов, использованием фактографических данных.

Информационной базой исследования послужили данные российских и международных статистических баз, и аналитических отчетов, научная и профессиональная литература по исследуемой теме. Полученные научные результаты апробированы в публикациях Доан Тхи Лок, обсуждениях на международных научно-практических конференциях, внедрены при выполнении грантов и в деятельности компаний Вьетнама.

3. Оценка практической значимости научных результатов диссертации

Научная значимость результатов диссертационной работы Доан Тхи Лок обусловлена

новыми теоретическими и практическими аспектами совершенствования подготовки корпоративной отчетности с использованием стейкхолдерского риск-ориентированного подхода и учетом отраслевых особенностей нефтегазовых компаний. Разработанный концептуальный аспект развития корпоративной отчетности направлен на раскрытие показателей существенных тем раскрытия деятельности компании в области устойчивого развития и позволяет повысить качество раскрываемой информации для принятия различных управленческих решений заинтересованными лицами. Предложенная методика формирования корпоративной отчетности, включающая систему финансовых и нефинансовых показателей социального, экономического и экологического аспектов, а также аналитический инструментарий, обеспечивающий интерпретацию показателей, будут полезны для подразделений подготовки корпоративной отчетности, корпоративного управления, управления рисками, внутреннего контроля и аудита.

Материалы диссертации могут быть использованы для написания учебников, кейсов, тестов и задач для студентов магистратуры, и аспирантуры по направлению «Экономика», а также при проведении научно-исследовательских работ и учебных практик.

4. Замечания и рекомендации

Положительно оценивая результаты диссертационной работы, ее практическую и теоретическую значимость, считаем целесообразным отметить некоторые недостатки. В частности, на наш взгляд, в описании аналитического инструментария диссертации недостаточно раскрыта возможность адаптации разработанных средств интерпретации показателей корпоративной отчетности для других отраслей экономики, помимо нефтегазовой отрасли, что было бы дополнением в методическом обеспечении формирования корпоративной отчетности в области устойчивого развития публичных компаний.

В то же время, отмеченные замечания не умаляют полученных научных результатов исследования Доан Тхи Лок, их теоретической и практической значимости.

5. Общая оценка диссертационной работы

Диссертация Доан Тхи Лок представляет собой завершённую научно-квалификационную работу. Полученные научные результаты вносят значительный вклад в развитие теории и методологии формирования публичной корпоративной отчетности в области устойчивого развития, на основании чего можно сделать вывод о том, что выполненное исследование соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а его автор Доан Тхи Лок заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой финансового учета
и контроля ФГБОУ ВО «МИРЭА –
Российский технологический университет»

Банк Сергей Валерьевич

Адрес: Россия, 107996, Москва, ул. Стромынка, 20

E-mail: bank@mirea.ru

Тел.: 7 499 681-33-56 доб. 3063

22.11.2022г.

Сергей Валерьевич

МОСКВА

Сергей Валерьевич